光学实验作业
  
一、单项选择题
1. 在用两面平行的玻璃砖测定玻璃折射率的实验中，其实验光路如图所示，对实验中的一些具体问题，下列意见正确的是                
	[image: ]
	A. 为了减少作图误差， 和  的距离应适当取大些
	B. 为减少测量误差， 、  的连线与玻璃砖界面的夹角应尽量大些
	C. 若  、  的距离较大时，通过玻璃砖会看不到  、  的像
	D. 若  、  连线与法线  夹角较大时，有可能在  面发生全反射，所以在  一侧就看不到  、  的像
  
2. 【  海淀一模  】如图为双缝干涉的实验示意图，光源发出的光经滤光片成为单色光，然后通过单缝和双缝，在光屏上出现明暗相间的条纹。若要使干涉条纹的间距变大，在保证其他条件不变的情况下，可以                
	[image: ]
	A. 将光屏移近双缝
	B. 更换滤光片，改用波长更长的单色光
	C. 增大双缝的间距
	D. 将光源向双缝移动一小段距离
  
3. 用两面平行的玻璃砖测定玻璃的折射率的实验中，已画好玻璃砖界面  ‘和  ’，不慎将玻璃砖向上平移了一些，放在如图所示的位置上，而实验中其他操作均正确，测得的折射率将                
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	A. 偏大	B. 偏小	C. 不变	D. 无法确定
  
4. 【  海淀一模  】  、  两种单色光以相同的入射角从空气斜射向某种玻璃中，光路如图所示。关于  、  两种单色光，下列说法中正确的是                
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	A. 该种玻璃对  光的折射率较大
	B.  光在该玻璃中传播时的速度较大
	C. 两种单色光从该玻璃中射入空气发生全反射时， 光的临界角较小
	D. 在同样的条件下，分别用这两种单色光做双缝干涉实验， 光的干涉图样的相邻条纹间距较大
  
5. 关于“测定玻璃折射率”的实验中，下列说法中不正确的是                
	A. 有一组入射角（）和折射角，便可以得出玻璃的折射率
	B. 在本实验中采用玻璃砖，这是因为只有玻璃砖才能测出玻璃的折射率
	C. 本实验的各项步骤，都是为了找到给定的入射角的折射角而设计的
	D. 棱镜、半圆形玻璃砖等都可以用来测定玻璃的折射率
  
6. 在用两面平行的玻璃砖《测定玻璃的折射率》的实验中，其光路图如图，对此实验中的一些具体问题，下列的各种说法中正确的是                
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	A. 为了减少作图误差， 和  的距离应适当取大些
	B. 为了减少测量误差， 和  的连线与玻璃砖界面的夹角越大越好
	C. 若  、  距离太大，通过玻璃砖会看不到它们的像
	D. 若  、  连线与法线夹角太大，有可能在  界面发生全反射
  
7. 如图所示，一束可见光穿过平行玻璃砖后，变为  、  两束单色光，则                
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	A.   光的频率大于  光的频率
	B. 若  光是蓝色光，则  光可能是黄色光
	C. 若两种光通过相同双缝，则  光产生的干涉条纹间距比  光大
	D. 若  光不能使某金属发生光电效应，则  光一定不能使该金属发生光电效应
  
8. 对于红光和紫光这两种光，下列说法中正确的是                
	A. 在玻璃中传播时，紫光的速度较大
	B. 以相同的入射角从空气斜射入玻璃中，紫光折射角较大
	C. 从玻璃射向空气中发生全反射时，红光临界角较大
	D. 用同一装置进行双缝干涉实验，紫光在光屏上形成的相邻亮条纹的间距较大
  
9. 如图所示，在用单色光做双缝干涉实验时，若单缝  从双缝  、  的中央对称位置处稍微向上移动，则                
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	A. 不再产生干涉现象
	B. 仍可产生干涉现象，且中央亮纹  的位置不变
	C. 仍可产生干涉现象，且中央亮纹  的位置略向上移
	D. 仍可产生干涉现象，且中央亮纹  的位置略向下移
  
10. 【  北京高考  】用双缝干涉实验装置得到白光的干涉条纹，在光源与单缝之间加上红色滤光片后                
	A. 干涉条纹消失	B. 彩色条纹中的红色条纹消失
	C. 中央条纹变成暗条纹	D. 中央条纹变成红色
[bookmark: _GoBack]
第1页（共1 页）
image6.png
ez




image7.png




image1.png




image2.png




image3.png




image4.png




image5.png




